

## Консультация для родителей

### «Первые шаги по основам финансовой грамотности»

*Автор Галактионова М. В. ,  
воспитатель СП «детский сад» ГБОУ  
СОШ «Центр образования» пос.  
Варламово*

Финансовая грамотность для детей – необходимый этап в процессе воспитания. Финансовая грамотность поможет детям понять, как зарабатываются деньги, что такое семейный бюджет, почему он ограничен и, как сделать так, чтобы преумножить достаток.

Для того чтобы привить понятие о заработке денег, их ценности, вариантах экономии, с детьми нужно заниматься. Родители должны знать, как научить ребёнка финансовой грамотности.

Когда же следует начать финансовое воспитание у детей? Вы удивитесь, но можете начинать учить ребёнка знаниям о деньгах уже с двух лет. Объяснить ценность денег малышам сложно. Главное – говорить ребёнку о сложном мире экономики на языке, ему понятном.

Дети растут. Рано или поздно они станут взрослыми. Какие знания и уроки они сейчас получают от Вас, именно такими они, впоследствии, и станут учениками, работниками, мужьями и женами, родителями, бабушками и дедушками. Некоторые знания особенно важны. Причем, чем в более раннем возрасте Ваши дети получают самые важные знания, тем больше ошибок им удастся избежать в зрелом возрасте.

Некоторые из этих уроков, полученных в детстве, относятся к любви, работе, жизненным ценностям. **Родители**, как правило, учат ребёнка тому, что важно для них. Ваша задача — дать своим детям такие уроки, которые помогут им научиться быть успешными, счастливыми и экономически грамотными.

К сожалению, одна из наук, которой очень часто пренебрегают, это наука денег. Очень многие дети растут без навыков обращения с деньгами.

Некоторые родители не чувствуют себя уверенно в разговоре о деньгах, либо считают, что это не важно.

Деньги — это не та наука, которую надо изучать уже будучи взрослым. Основная форма обучения в детском возрасте - игра. Сделать экономику понятной помогут сюжетно ролевые и дидактические игры. Так, играя в профессии, дети постигают смысл труда. В играх моделируются реальные жизненные ситуации: операции купли - продажи, производства и сбыта готовой продукции.

С 4-5 лет нужно пытаться объяснять детям ценность денег. Для этого можно поручать малышам рассчитывать в магазине в вашем присутствии, играть в ролевые игры, связанные с деньгами, обучать счёту, используя монеты в качестве дидактического материала.

Постепенно можно наращивать сложность занятий, например, дать столько денег, чтобы при покупке ему дали сдачу. Предложить ее сосчитать. Умение быстро считать в уме – одно из условий финансовой грамотности. Придя домой, разберите то, что вы купили вместе с ребенком, и еще раз попросите его проговорить, для чего это необходимо (какую потребность удовлетворяет этот товар). Похвалите ребенка за оказанную вам помощь.

Расскажите ребенку, какие потребности есть в вашей семье.

Объясните, что в первую очередь деньги, которые вы зарабатываете, необходимо тратить на удовлетворение основных потребностей: оплата коммунальных счетов, покупка продуктов, одежды и др.

Составьте вместе с ребенком схему-коллаж, наглядно изображающую потребности семьи и предметы их удовлетворения (потребность в еде – продукты, потребность в жилье - оплата коммунальных расходов, потребность в одежде - вещи и т. п.).

В дошкольном возрасте Вы можете научить ребенка самой концепции денег — иными словами, что такое деньги и зачем они нужны. Вы можете поговорить с ними о значении различных монет и бумажных денег. Вы также можете научить их тому, что деньги используются, чтобы

покупать вещи. Игра в магазин является простым способом преподавания концепции денег для детей младшего возраста.

**Оплата квитанций**, вероятно, не то, что вы обычно делаете вместе с вашим ребенком. Тем не менее, это хорошая возможность поговорить с ним о финансовых вещах, которые он принимает, как само собой разумеющееся. Можно говорить о работе и обязанностях, и о том, как вы оплачиваете эти расходы каждый месяц.

Это также хорошая возможность для разговора с ребенком о различных способах экономии денег, почему это важно и для чего это стоит делать. Например, можете рассказать о том, что нужно выключать свет, когда он покидает свою комнату, это приводит к экономии энергии, а сэкономленные деньги можно будет потратить во время семейного отпуска.

### **Что означает для ребенка быть финансово грамотным?**

У финансовой грамотности есть несколько компонентов. Они включают в себя концепцию создания накоплений, постановки целей, а также концепцию, как заставлять деньги работать на себя. Финансовая грамотность помогает знать, что мгновенное удовлетворение от быстрой покупки — ничто, по сравнению с эмоциями от выполнения крупной цели.

**Начинайте учить своих детей финансовой грамотности как можно раньше, в каком бы возрасте они сейчас не были.**

Чем раньше они узнают эту науку, тем проще им будет принять эти знания в своей голове и использовать их в своей будущей жизни.